

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:

Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

D. Tóth Ferenc.

Főmunkatársak:

Csanády Sándor. Wizer Aladár.

Előfizetési árak:

HELYBEN: Egé-z évre 28 K, 1/2 évre 14 K, 1/4 évre 7 K.

VIDEKEN: Egész évre 32 K, 1/2 évre 16 K, 1/4 évre 8 K
Egyes szám ára vasárnap 40, hétköznap 30 f
Nyiltter soronkint 1 korona.

Szózat

Nagykőrös város közönségéhez!

Polgártársaink! Veszélyben van hazánk területi épsége, egyházunk, templomunk, iskolánk, szabadságunk és családunk boldogsága. Olvassátok el figyelemmel e szózatot és tömörüljétek a Függetlenségi Károlyi Párthoz, amely az alábbi programot írta zászlajára és csakis ezen népboldogító program alapján megy bele a képviselő választásba.

Nagykőrös 1919. március 19.

A Nagykőrösi Függetlenségi és Károlyi-Párt Intéző Bizottsága.

A Nagykőrösi Függetlenségi Károlyi Pártnak az országos Károlyi pártelnöke által teljesen jóváhagyott programja.

1. A párt új neve: Függetlenségi Károlyi Párt, mert ez a cím feléleli Magyarország lakosságának összes különböző társadalmi rétegeit.

2. A királyság megszűnt. Minden jog és uralom visszazár a népre.

3. Az államhatalmat a nemzetgyűlés gyakorolja, megszűnt az ideiglenes és a megválasztandó köztársasági elnökkel.

4. A nemzetgyűlés tagjai az országos képviselőket általános, egyenlő, titkos, községenkénti szavazással választják a 21 évet betöltött férfiak és a 24 évet betöltött nők. Ez utóbbiakról azonban megkiváncsoltatik, hogy írni olvasni tudjanak.

5. Követeljük, hogy a nagy békekötésen Magyarországot Károlyi Mihály képviselje és Magyarország régi határai megmaradjanak, sőt Fiume városa is a mi birtokunkban.

6. Követeljük, hogy eddig az országban lakott más nemzetiségek is a magyar köztársaság védelme alatt szabad önkormányzati jogot élvezzenek.

7. Követeljük külpolitikai tekintetben a nemzetközi döntő bíróságnak felállítását, amely minden háború és vérontás nélkül hivatalos legyen az egyes nemzetek között felmerülő ellentéteket elsimítandó és kiegyenlítő.

8. Követeljük, hogy a kereskedelem szabad legyen szárazföldön és tengereken, hogy a magyar ipar és magyar mezőgazdaság a legmagasabb fokra felvirágoztassék.

9. Követeljük, hogy a mi az osztrák közös gazdálkodásból származik, bármily ingó és ingatlan közös vagyon, Magyarországgal megosztassék.

10. Követeljük, hogy a közös államadósságok kifizetésére vonatkozólag, Magyarország 1867. óta Ausztriáért egyetlenegy fillért se fizessen.

11. Követeljük az Osztrák Magyar Bank azonnali megszüntetését, a Magyar Nemzeti Bank azonnali felállítását és külön magyar pénzrendszer behozatalát és ezzel a magyar pénz helyreállítását.

12. Követeljük, hogy a világ összes hadseregei leszereltesse és megszűnjenek; de amíg ez megtörténik, addig is országunkban jól fegyelmezett önálló magyar néphadsereg rögtöni szervezését az ország belső rendjének és nyugalmanak megőrzésére.

13. Követeljük, hogy 500 hold földnél többet senki se bírasson; kivétel ez alól csak az a nagy birtok, amely egészben gyári, vagy ipari célokra szolgál, vagy mezőgazdasági ipara van, avagy miata gazdasági célra szolgáló, és nem privát, hanem állami birtok, mert gyárak nélkül, minden ipar és gazdasági ipar nélkül az ország fenn nem állhat.

14. Követeljük, hogy töröltessék el teljesen a sajtóbeli felülvizsgálat és a lapbiztosítékok fizetése, mely szerint előzetes vizsgálatnak semmiféle hírlapnál helye nincs.

15. Követeljük, hogy a gyülekezési jog szabad legyen és ez semmiféle párt által megzavarható ne legyen s ennek szabályozását csakis a közrend fenntartása céljából kell a hatóságnak bejelenteni.

16. Követeljük, hogy az esküdtzéki bíróság fenntartassék, még pedig minden hivatalosan kirendelt ellenőr nélkül és esküdt bíró, minden szavazati joggal bíró férfi lehet.

17. Követeljük, hogy vallási meggyőződésben és kimerítési szabadságában senki ne legyen korlátozható s állami felügyelet ellenkezők arra nevez, hogy valaki mindenki háborítatlanul, szabadon gyakorolhassa.

18. Követeljük, hogy a népoktatás teljesen ingyenes legyen, hogy Magyarországon mindenki ingyen tanulhasson meg írni, olvasni és számolni.

19. Követeljük, hogy a vármegyék, városok, községek önkormányzata biztosítsassék, a virilizmus azonban mindörökké töröltessék.

20. Követeljük a bírói és ügyészi teljes függetlenséget, a törvény előtti egyenlőséget, az ingyenes és gyors igazságszolgáltatást, a demokratikus közigazgatást, továbbá, hogy a tisztviselők mindenütt értsék a nép nyelvét.

21. Követeljük az arányos vagyonadózást és az új földadó katasztért.

22. Követeljük az élelmi szerek fogyasztási adójának, nevezetesen a bús, bor, sör, pálinka, cukor és petróleum adójának eltörlését, mint amelyek legérzékenyebben sújtják az emberiséget.

23. Követeljük, hogy akinek 4000 koronán alóli jövedelme van, az állami egyenes adót ne fizessen.

24. Követeljük a közegészségügy államosítását, minden községnek orvossal való ellátását s legalább faluhelyeken az orvosoknak kézi gyógyszerért; a vagyon-talan szegényeknek ingyen gyógyszerrel, ingyen való gyógykezelést.

25. Követeljük, hogy minden törvényhatóság területén, sőt a nagyobb városokban is állami lelenz és gyermekmenhelyek állittassanak fel, ahol a gyermekek ingyen neveltetésben részesíttessenek.

26. Követeljük a kisiparosok érdekeinek határozottabb megvédelmét, a kisipar nagyobb mérvű támogatását s ennek a gyár iparral való összhangba hozatalára új ipartörvényt.

27. Követeljük, hogy a magán tulajdont képező ingó és ingatlan vagyon senki által megátadható ne legyen, mert az sérthetetlen. De ha a közszükség úgy kívánja, akkor a bányákat, a vízi erőket, a levegő gépeit és mindenféle közüzemet állami köztulajdonba kell adni.

28. Követeljük a hadi rokkantoknak, akik keresetképtelenek, továbbá az elhalt hősök özvegyeinek és árváinak és végül a teljesen vagyon-talan elhagyott munkásoknak tisztes nyugdíjjal való ellátását.

29. Követeljük az ország városai és falui számára is államköltségen jó országutakat, vicinális vagy olcsó keskenyvágyúvasutakat, iskolákat, orvost, gyógyszereket, világítást, kórházat és népkönyvtárakat, követeljük továbbá, hogy a gyümölcs és szőlőtörköly, pálinkának való ki-főzhetőse céljából a kis üstök mindenütt azonnal visszaállittassanak, és azokon a nép a lehető legolcsóbb fizetési díj mellett ki-főzhesse, amikor akarja a maga pálinkáját.

30. Követeljük a szabad dohánnyer-melést, mert a földet semminemű termelési korlátozás nem akaszthatja meg fejlődé-

Ára vasárnap: 40 fillér, hétköznap: 30 fillér.

sében; továbbá minden nagyobb községben a népet oktató paraszt mintagazdaság felállítását; ezzel kapcsolatban azt is követeljük, hogy minden egyes város és község állatainak részére közlegelőkről gondoskodva legyen; továbbá, hogy gazdaságok céljára a műtrágya ne borzalmas nyereségre, hanem önköltségi áron adassék a termelőknek.

31. Követeljük az osztályuralmi és pártpolitikai zsarokság megszüntét; a kommunistáknak, akiket a szociáldemokrata párt sem ismer el kormányra képes pártvezetnek, alkotmányos uton való megfélemlését, nehogy az ország gazdasági értékeit botorul elpusztítsák és a termelés megakasztásával éhínségbe döntsék az ország dolgozó népét; követeljük a földműves parasztság bevonását a közigazgatásba, törvénykezésbe és kormányzásba; követeljük a hadi nyereségek azonnali eldobását.

32. Követeljük a választhatóság tilalmát azokra, akik 10 éve még nem magyar állampolgárok; a választásoknak a városok és községek általi ellenőrzését.

33. Követeljük a kisbirtok megköntöztetését és sérthetlenségét; a földhitel állami rendezését; a magántulajdonos intézményes biztosítását; a munkaszabadságának védelmét; a szervezkedés teljes szabadságát; a több termelés és a mezőgazdasági községi szakoktatást.

34. Követeljük a parasztföldműves osztály létérdekét veszélyeztető összes központok rögtöni eltörlését; a legszabadabb politikai és pénzügyi önkormányzatot; a szabad eladás és vétel korlátozásának, és így az összes maximumálásnak is teljes megszüntetését; a sertések és más hasznos házi állatok szabad tenyésztését és tetszés szerinti mennyiségben való hizlalhatóságát és szabad eladását, vagy a tulajdonos házi szükségleteire leolvasztását és tetszés szerinti mennyiségben.

35. Követeljük az élelmiszerek, gabonaliszt, zsír, szalonna teljes felszabadítását, a rekvirálások rögtöni eltörlését és beszüntetését, és a saját tulajdonainkból senki ne parancsolhasson, ezeknek szabad eladását; és vásárlását; követeljük továbbá a mindenkorai kormányoknak esetleg leendő sérelmes intézkedései ellen, ellenállási jogunknak törvénybe iktatását; a teljes ipari és kereskedelmi szabadságot; a mezeti munkásságnak, a kisbirtokosoknak és kisiparosoknak hatványozott védelmezését és segítését.

36. Követeljük a közigazgatás egyszerűsítését; mindenben a szabad termelést; a háború sérültjeinek özvegyeinek és árváinak emberséges ellátását; a szellemi munkások és tisztviselők tisztességese és méltányos javadalmazását.

37. Követeljük a napszámos munkások napszámának, napi munkadíjának tél, tavasz, nyár és őszi időnyre külön-külön való méltányos megállapítását, a mindenkire egyformán kiterjedő, egy évig tartó honvédelmi és katonai szolgálatot, ha erre szükség van.

38. Követeljük a tízmillió koronán fölüli vagyonok elkobzását; a katonai fegyver sűrűs helyreállítását; fényűzési adók kivetését; újabb népjóléti intézmények megvalósítását; gazda és földmunkás körök és szövetségeinek létesítését; a hazában levő

idegeneknek, a földszerzés és földvétel szigorú megtiltását; a földosztás tárgyában a hazai parasztosztály jogos belevetkőzését, mert a magyar föld azé, aki műveli, a magyar baraszté és senki másé.

39. Követeljük, hogy a lelkesek és tanítók javadalmi földjei, a templomok és iskolák birtokai, az egyház tulajdonába maradjanak és a jövedelem továbbra is haszonélvezetüket illesse.

40. Követeljük, hogy a templom és temetők földjeit egyházi vagyonnak továbbra meg kell hagyni s azok se eshessenek 500 holdon alól kisajátítás alá.

41. Követeljük, hogy az árvák és özvegyek birtoka ne legyen elvehető és elárverezhető; és a paraszt törpe birtok, ha 2 holdnál nem több; sem adóztatás, sem közigazgatási, sem bírói árverés tárgya ne lehessen.

42. Követeljük a külföld vándor útjait járó két millió magyarságnak a hazába visszahívását és bukovinai csángókat és a moldvai székelyek haza telepítését.

43. Követeljük, hogy Kossuth Lajos kormányzóknak és az 1848—49-iki dicső honvédeknek és vértanúknak a haza körül szerzett érdemei néptörvényben örökítesse meg.

44. Mi a kisgazda párttal és a szociáldemokrata párttal együttesen, karöltve akarjuk Magyarországot boldog jövőjét megvalósítani; együtt akarunk velők kiépíteni egy új társadalmi rendet, amely nem a nagy birtokok szervezetén, hanem a munkán épül fel. Mi ezzel a szociális iránnyal haladunk, de nem fosztogatásokkal, nem robbantásokkal. Mi is akarjuk a szociáldemokrata párttal együtt, hogy ne legyen hazánkban olyan osztály, amelynek előjoga van a dologtalanságra, a gyönyörre és az élvezetre, hanem dolgozzék és munkálkodjék minden ember, egyik ésszel, másik kézzel s a kötelesség teljesítésében legyenek egyenlők mindannyian.

45. Tizennégy millió földművelő paraszt él Magyarországon a 20 millió lakosság között, tehát az ország lakosságának túlnyomó többsége, majdnem háromnegyed része. Ha ez összetart, ez uralkodik az országban. Ha városunkban az összes földműves parasztság szervezkedik egy zászló alá, tisztviselőinkkel, iparosainkkal, kereskedőinkkel, a Függetlenségi Károlyi Párt zászlója alá s Nagykorós mintájára az ország 14 millió parasztsága is szervezkedik: akkor ezé az osztályé lesz az ország, a hatalom és a dicsőség. Ellenkező esetben semmi se lehet bele szólása ennek a 14 millió parasztnak, mert nem állnak össze, hanem széthúznak, külön pártokat alapítanak, egymás iránti ellenvetelményel, teljesen szervezetenül.

46. A Függetlenségi Károlyi Párt, az összes földműves parasztságot, iparosokat, kereskedőket, tisztviselőket, birtokosokat, kisbirtokosokat, az összes szellemi és földmunkásokat, kisgazdapártot, földműves pártot hazafias szeretettel hívja zászlója alá, mert az itt bemutatott programot, melyet minden pontjában jóvá hagyott az Országos Függetlenségi Károlyi Párt Elnöke is, minden igazi magyar ember elfogadhatja.

47. Nagykorós Népe! Közlegnek a képviselő választások. Nem sokára út az utolsó óra. Siessünk és szervezkedjünk a Függetlenségi Károlyi Párt zászlója alatt;

mert különben késő lesz a bánat. Gondolja meg a kisgazda párt s a földműves párt, midőn e programot elolvassa, hogy mi a földet művelő népet, a 14 millió parasztságot akarjuk ezzel kiemelni a közönyösségből, a nemtörődömségből, lévén ennek legnagyobb száma folytán legilletékesebb joga, az ország kormányzati ügyeinek vezetésére. Gondolja meg minden honfi és honleány, hogy ezen program által minden párt teljes igénye ki van elégítve, még pedig úgy, hogy semmi szükség sincsen arra, hogy városunkban a nagy Függetlenségi Károlyi Párt felbomoljék és itt a különböző függetlenségi pártok vegyék fel a harcot egymás ellen, mert akkor vesztett ügyünk van; hanem jöjjön minden igazi magyar polgár és polgárnő egy zászló alá, a Függetlenségi Párt zászlója alá tömörülni és a közösen és kölcsönösen megalkotott nagy erővel olyan képviselőt jelölni és választani, aki ennek a programnak, itt felsorolt minden egyes pontját magáévá teszi és ezek megvalósulásáért teljes erejéből küzdeni fog, mert csak így fogjuk megteremteni a boldog új Magyarországot, amelynek minden hű fia és honleánya, ezen program alapján teljes mértékben ki lesz elégítve.

48. Éljen a Népköztársaság! Éljen a Haza! Éljen Gróf Károlyi Mihály! Éljen a Függetlenségi Károlyi Párt!

Nagykorósi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

Értesítjük tagjainkat, hogy jutalékaikat folyó év március 31-ig vegyék fel, — mert a 3 hónapi határidő letele ut a kifizetéseket megszüntettük.

4—5f

H I R E K.

— Dr. Kovács Lajos főgymn. igazgatót a közoktatásügyi miniszter berendelte a szociológiai tanfolyamra — mely október 3-hónapig távol lesz Nagykoróstól. — Kovács igazgató ezért a néptanácsi tagságáról s az árvízsgáló bizottsági tagságáról lemondott.

— Lelekések esküje. A főispáni kormánybiztos felhívta városunk polgármesterét, hogy a köztársasági esküt vegye ki a helybéli lelekésektől és segédlelkésztől. — Az eskütétel e hó 18-án meg is történt.

— A folyó évi városi költségvetés mint értékelünk elkészült s jóváhagyás végett a legközelebbi néptanács ülésére elő fog terjesztetni.

— Uj gyermeknap, az uj idők szellemében! Bukfenc az első modern gyermeknap. Munkatársai a legelső magyar írók és művészek. Megjelenik hetenként színes képekkel. A Bukfenc tanít, nevel, mulattat. Előfizetési ára negyed évre 12 korona. Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

— Mükedvelői előadás. A nagykorósi iparos ifjak alkalmi csoportja e hó 15-én a városi szálloda színháztermében mükedvelői előadást rendezett, mely alkalmmal színe került Géczy István híres népszármúre a Gyimesi vadőrdög. A színháztermet zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közön

ség s örömmel állapíthatjuk meg, hogy a meleg érdeklődés nem is volt hiába való, mert a szereplők jó betanulásukkal és természetes összhangzatos játékkal minden igényeket kielégítettek. — Az előadás megkezdése előtt *Harcsi István* képezdei tanuló, aki különben a darab diszkrét is tervezteszavaltta el a „Talpra magyar!”-t annyi lelkesedéssel, mely mindnyájunkat megragadott — s amiért a közönség véget érni nem akaró tapsviharral honorálta a lelkes előadást. — A műkedvelő szereplők nagyszerűen játszottak. Rendezőük a kis *Gold Arpad* volt, akit ezért a dicsőregető országrészre illet meg. — Elsőrendű alakítást csinált *Kukla Ferenc* a harangozó szerepében; és *Szőcs Ferenc* mint a csángó Marci legény. *Józán Imre* és *Tóth Ferenc* szintén nagyon jól játszottak. — A nők közül *Nagy Eszti* tűnt ki Magdolna szerepében otthonos játékával és szép csengő hangjával, továbbá *Jani Bözsi* és *Turcsán Rozika* szintén elragadó alakítást produkáltak. — *Turcsán László*, *Kapus Ferenc* és *Kovács Ede* mint cigányok nagyszerű maszkirozásokkal és különféle műkalkokkal több ízben hangos derűltségre keltek a jelenvő közönséget.

A Református Énekkar és Dalegyesület felkéri tagjait, hogy ma este, csütörtökön 5 órától kezdve a főgymn. énekeremben (I. em.) beosztásuk végelt okvetlen jelenjenek meg. F. hó 24-én, hétfőn délután 6 órakor pedig tisztújító közgyűlést tart, melyre az összes működő tagokat ezúton hívja meg.

A Nagykőrösi Torna és Vivó-Egyesület e hó 22-én szombaton délután 5 órai kezdettel a polgári leányiskola tornatermében, az egyesület felszerelésének javára, Farkas Laci teljes zenekarának közreműködésével *táncdélutánt* rendez. Belépődíj 5 korona. Felülzötéseket és beküldéseket közönséggel fogadnak.

— **A nagykőrösi Torna- és Vivó-Egyesület** folyó hó 8-án megtartott műsoros táncmulatságán felléptek a következők: Schiffer Mór 20 K, Andrasovszky János 20 K, Dr. Jalsoviczky Sándor, Jakabházy Eötvös Sándor, Danóczy Antalné 15 K, Dr. Kékényi Dezsőné, K. Faragó Irma, ifj. Váradi Pálné, Pótrócz István (Nyársapát), Halász Ernő 10—10 K, Schwartz Miksáné 9 K, Grosszhaus Károlyné, Lázár Sándor, Ottinger Kálmán 6—6 K, Társi Karolina, Szűcs Ilus, Szigeti Ferenc, Id. Nett László, Dr. Kovács Lajosné, Neu Jakab, Fehér N. (állatorvos), Rónai Márton, Albert Márton, Kiss Ernő, Torday László, Berente Miklós, Patay Dezső, Borbély Endre, B. Faragó Sándor, Tóth László, N. N., Sckronk Károly, Dubcz Nővérek, N. N., N. N. százasos, Micsi ez százasos, ifj. Andocs Ferenc, ifj. Faragó Péter, Antal Sándor, Szathmáry Imre, M. Kovács László, Dr. Nadas Sándor, Lang István, 5—5 kor., N. N. 3 K, Brück Lászlóné, N. N., Rosenburg Alajos, D. Tóth Ferenc, Csata László 2—2 K, N. N., Wieser Aladár, N. N., N. N., Singer István, Philipp Lajos 1—1 K. Összesen 326 kor.

A kis szőlős vadászterületek vadászati jogának bérbeadása felett tartott árverés eredményét a városi tanács jóváhagyta, amely szerint a vadászati joga az első számu területnek 1770 koronáért V. Faragó József, a második számu területnek 1230 koronáért Sebestyán László, a harmadik számué 470

koronáért a Nagykőrösi vadásztszáságé lett. A bérlet ideje tart 1919. január 31-től 1925. január 31-ig.

— **Megrögött tolvaj.** Halka Oláh László suhancz állandó réme volt a szőlős kertekben dolgozó embereknek, mert míg azok munkájukkal elfoglalta voltak, Oláh László az élelemmel megrykott tarisznyákat ügyesen elemelte. Több rendbeli feljelentés folytán a rendőrség lakásán házkutatást tartott s 7 drb. tarisznyát talált, amelyek mind lopásból származnak. — Halka Oláh Lászlót a rendőrség letartóztatta.

— **Betörés.** *Farkas Lajos* cipész-mester VII. ker. 67. sz. alatti lakásáról f. hó 16-án este családjával együtt bálba menvén, az időt felhasználta egy szemfüles tolvaj s a házbéliek távollétében besurrant a lakásba, ahonnan mintegy 8000 korona értékű ruhaműveket és élelmiszert ellopott. — A rendőrség a nyomozást megindította s a vakmerő tolvajnak nyomába jár.

— **Hirdetmény.** A 3436—1918. M. E. rendelet érvényre emeltetett keddi és pénteki napokon további intézkedésig tilos a husz akár nyers, akár feldolgozott állapotban (főtt, sült, füstölt sózott) fogalomba hozni, valamint tilos az ételek kiszolgáltatásával foglalkozó üzemekben és üzletekben (fogadó, vendéglő, egytelti vagy más étkezőhelyek, kávéházak stb) hus felhasználásáival készülő ételeket előállítani vagy kiszolgáltatni. — *Dező Kázmér* h. rendőrkapitány.

— **Az országos Kiszgaza és Földmives Párt Nagykőrösi Csoportja** március 23-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor *nagygyűlést* tart a városi szálloda mozi-termében. Kéri a tagjait, minél számosabban jelenjenek meg. **A verseléség.**

— **Ady Est.** Nem nagy számu, de annál disztngáltabb közönség jelenlétében folyt le e hó 16-án délután 6 órakor a gimnázium tornatermében a ref. tanítóképző intézet tanári kara által rendezett *Ady est.* — A komoly irodalmi est jellegét magánviselő előadás keretében előadott számok kivétel nélkül jók voltak. — *Röcsy* zenelánár *Ady* verseire „Jeligét” írt, melyet a tanítóképző intézet ifj. énekkara mutatott be összhangzatos előadásban. — Ezután *Faragó Ambrus* tanító tiszta csengésű, mely bariton hangjában gyönyörködtünk, aki *Ady-Renietz* dalokat adott elő az énekkar kísérete mellett. — *Váczi Ferencz* tanítóképzőintezeti igazgató megnyitó beszédét — mert a szerzőnek váratlanul el kellett utaznia — *Juhász Vincze* képezdei tanár olvasta fel. Ezután ismét *Faragó Ambrus* énekelte meg pedig oly szépen, hogy a szűnni nem akaró tapsvihár ismétellen a pódiumra szólította őt. Utána *Dr. Gaál László* főgymn. tanár olvasta fel *Ady* magyarsága és nemzetközisége című értekezletét rendkívül ügyesen okadatolt és mindenki által érthető előadásban. A rokonszenves előadó zajos tapsot aratott. — Majd ismét *Faragó Ambrus* szép hangjában gyönyörködtünk, mely után *Székhely Endre* képezdei tanár szavaltta el *Ady* Endre két költeményét sok szenvedéllyel, de azért nyugodt, meggondolt előadásban. — Az estélyt a képezdei énekkar zárta be a Marseillaise éneklésével. — A kitűnően sikerült s *Ady* szemléltet oly nagyszerűen kifejező plakátokat *Harcsi János*, *Bertalan Ferenc*, *Makai Zádor* és *Páncsöl Gyula* képezdei tanulók festették, akiket ezért előismerés és őszinte dicsőret illet meg.

Anyakönyvi Értesítés.

1919. február 28-tól márc. 10-ig.

Születtek:

Lévai József és Vágó Eszternek Katalin leánya és Imre fia rk. Győri János és Vincze Angyalának Karolina leánya rk. Gombai Sándor és Ladányi Rozáliának István fia ref. Joós Sándor és Mutsy Juliánnának Julianna leánya rk. öz. Bócsai Ambrusné Antal Teréziának Mária leánya rk. Mohácsi Ferenc és I. Tóth Erzsébetnek Ferenc fia ref. Varga Sándor és Deák Juditnak Valéria Judit leánya ref. Böddi Juliánnának Terézia leánya ref.

Elhaltak:

Özv. Somodi Józsefné Olasz Terézia 75 éves ref. Volt Jánosné Baranyi Terézia 60 éves rk. öz. Faragó Jánosné Brájer Hermina 79 éves ref. Gulácsi Balint 73 éves ref. öz. Dallos Sándorné Kovács Terézia 70 éves ref. Bagó György 55 éves ref. Szecsei Imre 60 éves ref. Kubinger István 1 éves rk. Batonai Ambrus 21 napos rk. öz. Pozsár Györgyné Nemesik Mária 83 éves ref. Sági Péterné Páhi Katalin 64 éves rk. Tóth Julianna 26 éves ref. Mikes Frigyesné Tóth Julianna 55 éves ref. Kátócz Gusztáv 19 éves rk. öz. Balog Ferencné Kendrő Mária 82 éves rk. Barta Jánosné Pető Julianna 63 éves ref. Kovács Ferenc 49 éves ref. Hegedűs Ambrusné Kiss Eszter 54 éves ref. Körtvélyesi János 73 éves ref. Kereszturi Mária 20 napos ref. Nyári Szabó Péter 76 éves ref.

Házasságot kötöttek:

Hegedűs Pál és Kovács Julianna ref. Cziriák Ambrus ref. és Fokti Erzsébet rk. Rozsos József és Pauló Rozália ref. Tari János és Kerekes Vilma rk. Fazekas József ref. és Nagy Erzsébet rk. Bakos József és Medgyesi Erzsébet rk. Bene József és Bagó Julianna ref. Jámbor Balint és Gy. Szabó Rozália ref. Buzás Antal és Szépe Judit ref. Kovács László és Mészáros Terézia ref. Sziládi József és Deák Julianna ref. Kiss György rk. és Jakab Julianna ref. Kovács Ferenc és Ronkó Julianna ref. Czako József és Szalai Eszter ref. Czako Balint és Móra Ilona ref. Jozan Balázs és Dömötör Erzsébet ref. Karikó Sándor és Tóbi Terézia ref. Todola Sándor ref. és Lencsés Erzsébet rk.

Földek haszonbérbe adása.

Muraköy Gyulán Adám Emma tulajdonát képező nyilasi (törtélt ut mellett) 62 hold 1068 n.-ól, — továbbá felsőtétleni 101 h. 1428 n.-ól, végre alsótétleni 85 h. 372 n.-ól területű tanyás föld birtokai — Nagy-kőrösön, 1919. évi ápril 21-ik (húsvét másnapján) d. e. fél 11 órakor *Bordács Szilárd ügyvéd* irodájában tartandó magán árverésen 1919. szept. 29-től kezdődőleg 6 évre külön-külön haszonbérbe fognak adni. Az érdeklődők addig is a nevezett ügyvédtől nyerhetnek bővebb értesítést. 1—3

Egy mindenes fiut vagy leányt keres a Köztársasági Áruház. Megkeresések a kiadóhivatalba kérésnek.

Eladó házak.

Sóki Józsefnek VII. ker. 196. sz. háza eladó; értekezni lehet a helyszínen. 5—5

Tóth Lászlóné II. ker. 260. számú háza eladó. Értekezni lehet a fenti számnál. 1—4

Harczi Ambrus örökösének I. ker. 274. számú háza örök áron eladó. Értekezni lehet Duzs Józsefnél IX. ker. 153. szám alatt. 1—3

Dajka Balázs X. ker. 195. számú háza a Gymnasium szomszédságában eladó. Értekezni lehet a fenti számnál. 1—6

Németh Lászlóné IV. ker. 147. számú háza eladó, értekezni lehet I. ker. 171. szám alatt a Papp mozi mellett levő kávéházban. 1—3

Eladó földek.

Özv. Szász Pálné a pöcöki Bánomban levő 6 vécás területű szőlője jó lakással eladó; értekezni lehet I. ker. 63. szám alatt. 2—3

Papp Ferencnek a Gátér-nyomáson, Fabók Ferencné és N. Kis János tanyája mellett 6 és fél hold földje örök áron eladó. Értekezni lehet Papp Ambrus kereskedővel V. ker. 291. sz. alatt. 1—4 f.

A Pöcöki Bánomban Kiss József szomszédságában 3 hold szőlő és föld eladó. Értekezni lehet X. ker. 288 szám alatt Kasza Józsefnél. 1—2 f.

Kiadó földek.

Haszonbérbe kiadó Jakabházy Eötvös Sándornak a Feketén 4 tanyás földbirtoka, ugyancsak a kecskeméti határban Pusztaszentkirályon levő 78 kat. hold területű tanyás föld birtoka. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal IV. ker. 377. sz. vagy V. ker. 190. szám alatt. f

Földhaszonbérlet. Ujkécskétől 12 méterre 6 kilométerre a székhalmi dűlőben fekvő 200 katasztrális hold teljesen felszerelt tanyás birtok bevetve esetleg azonnal, vagy pedig Szent Mihály napjától haszonbérbe kiadó; értekezni lehet özv. Porga Gyuláné tulajdonossal a birtokon, vagy dr. Kókény Dezsővel Nagy-kőrösön. 4—4

A Nyilasban 4 és fél hold szántó föld haszonbérbe kiadó. — a Homolytán pedig nagyobb mennyiségű nád van eladó, értekezni lehet K. Kis Lajosnál VIII. ker. 180. szám alatt. 1—2

Kisvárosban. Özv. Dr. Szabó Mihálynak a történelmi Ludasban levő 62 magyar hold területű tanyás földje f. évi szept. 29-ától haszonbérbe kiadó. Ugyanannak a felelő fekvő 24 és fél kat. hold birtokára pedig feles szántó keresztes. Értekezni a tulajdonossal VI. ker. 24. sz. alatti lakásán. 1-2

Vegyések.

Gattyán Lászlóné 3. járás 114. szám alatt egy járgány szecskavágója van eladó; értekezni lehet a fenti számnál. 1—4

Szikatív, frisz és gépolaj kapható Kerékgyártó László fűszerüzletében, piactér, Izsó-ház. 1—3

10—12 hold jobb minőségű föld kerestetik azonnal haszonbérbe vagy feles művelésre, 40 méter kokuszőnyeg, egy pár új vadász csizma és egy pár sevrő cipő eladó. Cím é kiadóban. 1—2

Ákácfa ültetni való mindenféle nagyságban kapható Irházi Józsefnél VII. ker. 162. sz. alatt. 1—2

Halász Zsigmond I. ker. 140. sz. házában egy új kocsi, fa munka és négy kocsikerék-ráf van eladó. — Megtekinthető a fenti sz. a. 1—2

Három éves sarga csikó, szép fejlett, erős testű, eladó. Bővebbet a Khirer malomban. 1—3

Egy tisztességes gyermektelen házaspár takarításért ingyen lakást kap. Jelentkezni lehet bármely napon d. e. 11 óráig Joanovits örnagnánál. Méntelepi lakánya. 1—2

Egy majdnem új modern mahagóni agy. éjjeli szekrény és bőrülékes karosszék 1500 koronáért eladó. Megtekinthető naponta d. e. 12. d. u. 2 óráig. X. k. Abonyi-u. 379. 1—2

Keveset használt, egy rövid fekete férfi kabát mellénnyel eladó. Cím a kiadóban.

Egy férfi átmeneti kabát és egy női kabát, eladó Kovács Sámuel férfi szabónál piactér (Népbank épületében.)

Egy jó karban levő, kisebb fajta egy lapu karamból billiárd asztal, eladó; értekezni lehet a Gazdasági Egyesület iroda helyiségében.

Szilva cefre, jó vastag, sertés elesegül, kapható a Gschwindt-féle garban.

— **Illés Ferenc** marhakereskedő, levágásra alkalmas marhákat vásárol. Akinek eladó marhája van, jelentse nála. Lakik III. ker. 24. szám alatt. 11—15

Székely Pál fűszerkereskedésében maculatura papír nagyobb mennyiségben is kapható.

Fűzetes regényeket, teljesen vagy hiányosan, legjobban áron vesz Geszner Jenő könyvkereskedő, Deáktér.

Eladó négy darab 4 öles 7/8-es éntülfé. Bővebbet a Khirer malomban. 2—3

II. ker. 186. sz. alatt egy négyes hajó hinta — teljes felszereléssel eladó. Ugyanott használt kuglibábok és golyók vannak eladók. 2—4

Egy szoba binter eladó. Megtekinthető V. ker. 231. sz. a. 2—2

4 hold — esetleg lehet nagyobb is, — szántó és vetemény földet keresek bérbe. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

IX. ker. Történelmi u. 148. sz. alatt két jó karban levő sifon van eladó.

Keresek egy gézgépet jókarban tartását megígérem bárkinek is. Tisztelettel Báll József, gépész. Leveleket kérem a kiadóhivatalba küldeni. 2—2

V. ker. 64. sz. alatt egy új szekrény, több rendbeli ág, asztal, szék és tükrök eladó. 2—2

Teher autóval fuvarozást vállalkozok helyben és vidéken Bódi Ferenc IV. ker. 80. sz. 2—5

Magányos iparos vagyok, házastársul keresek 45 év körüli magányos nőt. Cím a kiadóba. 2—3

Egy szoba és egy konyhából álló lakást azonnalra, vagy május 1-re keresek. Írásbeli ajánlatokat ármegjelöléssel „Lakás” jellegre a kiadóhivatalba kérek.

Régiségeket, írásokat, képeket, porcelán és üvegterméket, órákat, csipkéket, selyemkendőket, butorokat, valamint a háborúval kapcsolatos bármilyen dolgot veszek. Cím a kiadóhivatalban.

Üdvarok és kertek rendezéséhez alkalmas díszcserjék és növények nagy választékban kaphatók özv. Szalisznyó Gáborné kertészetében Nagy-kőrösön. 2—3

Értesítés.**Fülöp Dónes szobafestő**

tisztelettel értesíti a n. é. festő közönséget, hogy újból elvállal mindennemű

szobafestést

a legdiszesebb kivitelig, jutányos áron. Ugyanott egy jó fiu tanulólul fizetéssel felvétetik, V. ker. 188. Garzó Albert kereskedő szomszédságában. 2—8v

SOÓS LÁSZLÓ ÓRÁS

javít mindenféle fali és zsebórákat.

Lakik B. Tóth Ferenc ur házában. IV. ker. 346. sz., Gazdasági Egyesület mellett. —

Értesítem a fuvaroztató közönséget,

hogy úgy lehet, mi személyi fuvaroztató vállalkozó, vidékre is tisztelt **Papp László,** 2—5 fuvarozás vállalkozó, Helmetzi-u. 37.

Boros Ambrus gép és épület lakatos,

elvállal, mindenféle lakatos munkák elkészítését, fegyver, varrógépek és gazdasági gépek szakkereskedés javítását VI. ker. 100. sz. alatt. 5-40